

灾区考察露笑脸

德国总理候选人致歉



▲ 6月30日,北莱茵-威斯特法伦州州长阿明·拉舍特在州议会大厅发表讲话。(资料图)



▲ 7月16日,德国莱茵-普法尔茨州舒尔德镇洪水冲毁的房屋。

▶ 7月15日,德国北莱茵-威斯特法伦州米尔海姆市,一辆汽车浸在洪水中。



德国总理候选人、执政党基督教民主联盟(基民盟)主席阿明·拉舍特17日陪同总统考察洪水灾情期间与身边人谈笑,被媒体镜头拍到。他受到舆论批评,随后致歉。截至18日上午,洪灾导致德国至少156人丧生。

拉舍特是北莱茵-威斯特法伦州州长,将以总理候选人身份参加9月德国联邦议院选举。他17日陪同德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔到受灾严重的北威州埃夫特施塔特镇考察。这个镇至少45人遇难。

施泰因迈尔发表讲话,向遇难者表达哀悼时,身后的拉舍特与旁边数人谈笑,相关照片和视频在网络流传。视频中,拉舍特一度大笑数秒,表情夸张。这一行为引发公众和政界人士批评。

德国畅销日报《图片报》以“国家在哭,拉舍特在笑”为题报道此事。一名网友在社交媒体推特写道:“我在埃夫特施塔特长大。州长的行为不可接受、不可原谅。”

德国社会民主党秘书长拉尔斯·克

林拜尔经由媒体采访猛烈抨击拉舍特:“总统向受灾者讲话时,拉舍特在后面与四周的人说笑,不得体、不可容忍。正如人们所说,危难时期,一个人的真实品性会自动显露。”

基民盟和基督教社会联盟(基社盟)组成联盟党,目前与社会民主党联合执政。不过,社会民主党已宣布不再联手,将在9月联邦议院选举中与联盟党对抗。

拉舍特17日晚些时候在推特写道,他在灾区“交谈情形下呈现的形象”不合适,“对不起”。推特18日上午热搜标签仍有“拉舍特笑”。

德国西部13日以来遭遇暴雨引发的洪水和泥石流,遇难者大多数在北威州。邻国比利时、卢森堡和荷兰同样受灾。比利时灾情严重,截至17日至少27

人丧生。

拉舍特数天前因涉灾情言论受到批评。他当时接受一名电视媒体女记者采访,两人就洪灾与气候变化的关联激烈讨论,拉舍特似乎带情绪地说道:“不好意思,小姑娘,你不会仅仅因为一天这样的(洪灾)情况,就改变政策。”

拉舍特现年60岁,今年1月当选基民盟主席。联盟党4月提名拉舍特为总理候选人。德国联邦议院选举定于9月26日举行,将产生新一届议员,再由议员选出总理。

民调结果显示,联盟党目前支持率最高,约为30%,领先排在第二位的绿党将近10个百分点,社会民主党排第三位。德国总理、基民盟前主席默克尔已宣布不再参选,定于新总理选出后卸任。

古巴谴责美国煽动骚乱



7月17日,古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗(前右二)与古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔(前右三)参加在哈瓦那举行的爱国集会。

古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔17日谴责美国对古巴长期封锁,揭批美国政府资助反古势力日前在古巴煽动骚乱,企图破坏古巴政治社会稳定。约10万民众17日在古巴首都哈瓦那海滨大道一处广场举行爱国集会。古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗、迪亚斯-卡内尔和其他党、政府以及社会群众组织领导人出席集会。迪亚斯-卡内尔当天发表讲话时做出上述表态,并同时号召民众团结一致,抵御外部势力干涉。

英军

首次使用无人机群

《参考消息》18日刊登英国“埃塞克斯直播”新闻网站17日的报道《英国皇家海军陆战队突击队员运行“无人机群”,属英国武装部队首次》。摘编如下:

英国武装部队首次在海上和空中使用了无人机群。

皇家海军陆战队突击队员在位于坎布里亚郡的皇家空军斯佩达德姆基地和位于多塞特郡的拉尔沃思科夫进行突袭导弹和雷达设施训练。

英国皇家海军发言人说,一组6架中等重量级运输无人机作为一个自主控制的机群,在战术上为突击队员提供各种物资补给,包括给突击部队的弹药和供战地医疗人员使用的血浆。

发言人表示,机群从“芒特湾”号船坞登陆舰起飞,还执行了侦察任务,为针对敌方目标的突击行动提供情报。

此次试验名为“自主推进部队4.0”,旨在创建人机联合军力,以取得“战场优势”。发言人说,终极目标是将自动系统无缝嵌入前线,以支持战场上的突击部队。

美国

一水上乐园化学品泄漏致多人不适

美国得克萨斯州休斯敦地区一处水上乐园17日下午发生化学物质泄漏,不少人皮肤受轻伤、出现呼吸道不适症状。

哈里斯县消防局办公室在社交媒体推特留言证实,事情发生在“六旗飓风港湾水上乐园”,29人入院治疗,另有29人接受去污处理后自行离开。

当地电视台报道,一些伤员是儿童,其中一名3岁孩子伤势严重,正在伍德兰兹地区的得克萨斯州儿童医院接受治疗,目前状况稳定。

当地政府官员说,泄漏的化学品包括次氯酸溶液和浓度为35%的硫酸。暂时不清楚这些化学物品为何会泄漏。

这家水上乐园的发言人罗茜·谢泼德说:“下午2时30分左右,一小批游客反映呼吸系统不适。”事发后,水上乐园迅速清场,目前在查找原因。

哈里斯县法官琳达·伊达尔戈在记者会上说:“对不少家庭而言,美好的一天变成噩梦。”

她随后在推文中说,政府已勒令涉事水上乐园停业,以调查事件原因,确认乐园符合所有安全标准后才会允许重新营业。

六旗飓风港湾水上乐园最近一次接受安全检查据信是今年4月。

卡塔尔

举办第六届椰枣节



7月17日,人们在卡塔尔多哈瓦吉夫老市场举办的第六届椰枣节上选购椰枣。

本文文图据新华社